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Aufgabe 1

a) Berechnen Sie

1) 27 2) 2(“) 3 X(i+1)
4) ﬁj}o—é] 5.) é;-ff 6) . L

b) Schreiben Sie als Summe
1) 0+3+6+9+12+..+30

2) (-1)+2-3+4-5+6-7+8
3) 0+1+4+9+16+25+..+400

c) Ermitteln Sie die Grenzen der Laufvariablen

1 1 1 1
R TR T

! 2 4 4.096
23 Ty
3)  2(-1)7 = (-9)*16-25+..+324

d) Fuhren Sie eine Indexverschiebung durch
10

b ) = X SEDYCDIE

i=6

10

3y 2(8-i) = Zl" 1) i(B—i) = i"

=3

i=2 i=7
15 ? 0 ?

5) 2 (20+3) = 37 6) Z(’ _2) = ?
i=3 =1 i=4 i=1

Quellen: http://www.juergenmeisel.de/oaiuebung/uebung/Summenzeichen.pdf
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Beweisen Sie mittels vollstandiger Induktion, dass gilt:

i(2k—1) = n? (fur alle n 2 1)

k=1

Quelle: https://www.emath.de/Referate/induktion-aufgaben-loesungen.pdf

Aufgabe 3 Lineare Regression

(i) Gegeben sind die Punkte Py(—3, 14), Po(—2, 11), P3(0, 5), Py(2, —1) und P5(8, —19).
Bestunmen Sie die durch diese festgelegte Regressionsgerade. Zur Erinnerung:

n . AT
Yimy Yy — nxy

m =
n .2 =2
i T —na

und b =7 —mT .

(ii) Liegt einer der Punkte P;, i = 1,...,5, auf der Gerade? (Tipp: Bestimmen Sie die
Gerade durch Py und Py. Was fillt auf?)

(111) Bestimmen Sie weiterhin den Korrelationskoeffizient

n s 3
_ Zi:l Ty — nTY

N8x8,

r


https://www.emath.de/Referate/induktion-aufgaben-loesungen.pdf

